

ΛΕΩΒΙΟΚΚΗΧΩ

ΕΒΔΟΜΑΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗ
ΔΙΕΡΜΗΝΕΤΕ ΙΔΕΩΝ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

ΕΤΟΣ 4ον
ΑΡΙΘΜ. ΦΥΛΛΟΥ 164

Γραφική — Διευθυντής
ΚΛΕΑΡΧΟΣ Α. ΜΑΡΙΓΛΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΟΔΟΣ ΕΡΕΣΣΟΥ

ΣΑΒΒΑΤΟΝ
25 ΙΟΥΛΙΟΥ 1936

Ο ΗΛΙΟΣ ΤΗΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΜΕΤΕΔΩΚΕ ΤΗΝ ΙΕΡΑΝ ΦΛΟΓΑΝ ΕΙΣ ΤΟΝ ΕΙΡΗΝΙΚΟΝ ΒΩΜΟΝ ΤΗΣ ΑΛΤΕΡΩΣ ΚΑΙ Η ΔΙΑΔΡΟΜΗ ΗΡΧΙΣΕΝ

Πρό των ημερών εις την Ιεράν Αίτην της Ολυμπίας, ο παράμιλλος ελληνικός ήλιος — ο ίδιος έναινος, τον οποίον η εθλαβή πίστις των αρχαίων προγόνων μας θεοποίησεν εις το πρόσωπον του Ξανθοφείβου — μετέδωκε την φλόγα των ακτίνων του εις τον πυρσόν, πού, διά μέσου δρέων και πεδιάδων θα μεταφερθή από Αλίμους και ώκνήποδας νέους μέχρι του Ολυμπιακού Σταδίου της υπερφάνου τευτενικής πρωτευούσης διά να συμβεβηθή, ένώπιον της άθλουμένης νεότητος όλου του πολιτισμένου κόσμου, την άδιάρηκτον συνέχειαν του άθανάτου Ολυμπιακού πνεύματος. Αισια των αρχαίων Ολυμπιονικών των οποίων διεμελλήθησαν οι άνδριάντες και εκκληθήθησαν τα όνόματα από τον κοινότοπον των αλώνων, παρατάχθησαν εις μακράν σειράν διά τα χαιρέτισουν τον πρώτον ενσταλή εφηβον, πού άπήγε το άπολλώνιον φώς από την Ιστορικήν του κοιτίδα διά να το κατευθύνη, άνέσειρον και ακοίμητον, προς νέους βωμούς, προς νέας άφωσώσεις.

Ο φωτόδοξος πυρσός διήλθε από το Ιστορίον άνευ. Το πάλλεον Πανάθηναϊκόν Στάδιον έξήστραψε εις όλην την πανηγυρικήν του άγλην και οι Πανέλληνες, πού κατέκλυσαν τας κερκίδας του, χαιρέτισαν με μίαν άπέραντον λαχήν και ένα θρι-

αμβευτικόν σάλαγον, τον έντυχή λαμπαδηρόμον. Ο ήλιος της Αιτικής εφθόνησε τον ήλιον της Ολυμπίας. Άλλ' ή Ακρόπολις σπινθήρ και αυτή τοσ ίδιου ακτινοβόλου πνεύματος ηθλόγησε, από το θώπος των αλώνων της βάρθρων, την λαβούσαν μέρος εύλαβή λιτανείαν του νεωτέρου πολιτισμού προς την μήνην της κλασσικής Ελλάδος.

Άπ' τας Αθήνας το Ολυμπιακόν φώς συνέχισε χωρίς διακοπήν την θριαμβευτικήν του πορείαν. Έθνη και λαοί προσκλίνουν εις την διαδρομήν του. Ο πυρσός Προμηθεύς εναλλάσσεται εις τα πρόσωπα πού μεταφέρουν την Ιεράν φλόγα και εκατομμύρια ανθρώπων εις την παρέλασιν των νέων Προμηθεών, δοξάζουν την επιβίωσιν των άπειρων μορφών, υπό τας όποιας εξεθλήθη ή ελληνική εγένεαι και θαύματούργησεν ή ελληνική μεγαλοφυα.

Άπό της ημέρας της εορτής ταύτης ηρχισε το Δεκαήμερον της ελληνικής αποθεώσεως. Άνέτειλεν εις την Ολυμπίαν διά να μεσουρανήσει εις την γερμανικήν πρωτεύουσάν, αλλά διά να μη ύψη πόντε πλέον. Εφξέης και εις το διηνεκές ή μικρά Ολυμπία θα είναι ή Βηθλεέμ των νέων ειρηνικών Ιδανικών, πού, άπηλλαγμένα παντός ρύπου, άναρριπίζει εις την φλόγα του δκομιζόμενος Ολυμπιακός πυρσός.

ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΔΑΣΜΟΙ ΚΑΙ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟΝ ΤΗΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΗΣ

Ο έμπορικός κόσμος της αγοράς μας πρό μηνών, δι' αίτημάτος του προς το προηγούμενον Δημοτικόν Συμβούλιον, είχε ζητήσει την μείωσιν των δημοτικών φόρων επί των εισαγομένων και καταναλωμένων έντός του Δήμου ειδών και τουτο διά την άνεκούφισιν τού φθίνοντος έμπορίου της πόλεως μας. Το αίτημα τουτο των έμπόρων μας δέν εισήχθη ένώπιον του τότε Δημοτικού Συμβουλίου διά μακρού δέ θπομνήματος προς την γενικήν Διοίκησιν έξηγήθησαν οι λόγοι διά τους οποίους δέν ήτο δυνατόν να γίνη δεκτόν, έπρωτάθησαν δέ και τα ληπτικά μέτρα προς βελτίωσιν της οικονομικής καταστάσεως της αγοράς μας.

Οι έμποροι έπέβαλον εκ νέου και πρό του επανελθόντος Δημοτικού Συμβουλίου το αίτημά των. Μετά τρεις μεγάλας συζητήσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, άφοδ προηγούμενως προηγήθησαν διεροδικαι συνεργασίαι και συσκέψεις της δημοκρατικής επιτροπής μετά των αντιπροσώπων των έμπορικων τάξεων το δημοτικόν συμβούλιον άπεφάσισε, κατά μεγάλην πλειονοψηφίαν, δύο τινά : α' την κατά το ήμισυ μείωσιν του συντελεστού φόρου ύδρευσεως και β' την έκφρασιν εύχης όπως επέλθη διά της νομοθετικής όδου και ειδικώς διά την πόλιν της Μυτιλήνης, μείωσις εις το ήμισυ των δημοτικών δασμών επί πάντων των ειδών πρώτης άνέγκης, ως και επί πλείστων έτέρων ειδών άναγκαφέντων έν ειδικώ πίνακι.

Η μείωσις των συντελεστών ύδρευσεως, θα επιφέρει μείωσιν του ειδικού κονδυλίου του σχετικού φόρου κατά τους ύπολογισμούς της υπηρεσίας 800,000 μέχρι ενός εκατομμυρίου δραχμών.

Η διά του Δημοτ. Συμβουλίου μείωσις των δημοτικών δασμών και κάτω άκόμη του εξαπλασίον του δασμολογίου του 1920 δέν ήτο δυνατή, διότι ρητώς άπαγορεύεται από του Νόμου ή δι' άποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου μείωσις των δασμών του γενικού δασμολογίου επί όρισμένων ειδών, κάτω του εξαπλασίον του δασμολογίου του 1920. Τουτο άνεγνωρίσθη και υπό των παρακολουθησάντων την συζήρησιν αντιπροσώπων της αγοράς μας, οτινες όφείλουσι να στρέψωσιν ήδη τας ενεργείας των, εις την δι' ειδικού νόμου άποδοχήν παρά της Κυβερνήσεως των προτάσεων και εύχών του Δημοτικού μας Συμβουλίου.

Σημειώθητω ότι έν επιτύχη και ή διά νόμου επιδιωκομένη μείωσις των δημοτικών δασμών εις το ήμισυ του κατωτάτου όριου αυτών προβλέπεται κατά δύο τευλάχιστον εκατομμύρια ελάττωσις των εισπραξών του Δήμου, όποτε αι δαπάναι διά διάφορα έργα εύποιίας και ύγείας της πόλεως (δρόμοι, ύπνόμοι, περιθάλαψις άπόρων, καθαριότης, μέτρα ύγιεινής κλπ.) θα μειωθώσιν εις το ελάχιστον, χωρίς και να ύφιστανται και πολλά έλλείδες επανακτήσεως της παλαιάς ευημερίας του έμπορίου της πρωτευούσης, κλονισθέντος εκ πολλών αιτίων ί- νήσου.

ΖΗΤΗΜΑΤΑ

Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ μάς δίδει ύπέρ λαμπρα διδάγματα ελληνισμού. Χάρις εις αυτήν αισθανόμεθα και ήμεις τας ημέρας αυτάς περισσότερο την σημασίαν του αρχαίου ελληνικού πνεύματος. Διατι όμως το ελληνικόν φώς να το πέρνωμεν πάντοτε εκ των έξω, και διατι και ήμεις να μη άναπτύσσωμεν μίαν ελληνικήν πρωτοβουλίαν; Μάς λείπει τάχα ή ελληνική ψυχή;

Τα τουρκικά στρατεύματα, βασιζόμενα εις τα εκ της νέας συμβάσεως άπορρόντα δικαιώματα της Τουρκίας κατέλαβον επισήμως τας δύο όχθας των Στενών αιτινες θα έξοπλισθώσιν. Η επανοχύρωσις των Στενών των Δαρδανελίων άποτελεί μίαν εκ των σοβαροτέρων ένδειξεων της νέας τροπής, πού λαμβάνουν τα ευρωπαϊκά πράγματα, από της συγμής καθ' ήν διεπιστώθη ή παταγώδης χρεωκοπία της Κοινωνίας των Έθνών. Άπό ελληνικής άπόψεως, είναι ικανοποιητική αι χθεσιναι έξ άρμοδίας πηγής άνακοινώσεως, καθ' ός πρόκειται συντόμως να έλπίζωμεν, να έξοπλισθώσιν αι πρό των Στενών ελληνικαι νήσοι, ακολουθούσαι ως είναι φυσικόν, την τύχη της όλης ζώνης των Στενών.

ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ

Βερολίνον μέσα Ιουλίου

Η όραία γερμανική πρωτεύουσα εύρίσκειται εις πυρετώδη δρασίαν. Όσον πλησιάζει ή μεγάλη ήμέρα της έναρξεως των Ολυμπιακών Αγώνων, τόσο ζωηζότερον και τόσο περισσότερο διεθνές γίνεται το Βερολίνον. Ηδη βλέπεται εις από τώρα σπουδόμενος του όλος τας φυλάς της γής, άκούσι όλος σχεδόν τας γλώσσας της ύψηλου. Σωστή Βαβυλωνία! Κάθε μέρα καταφθάνουν από τα πέρατα της οικουμένης μία ή δύο ένθικαι άθλητικαι ομάδες και εγκαθίστανται (δηλαδή οι άνδρες μόνον) εις νεοκτισμένες μικρές βίλλες των, στο ύπτεροχο «Ολυμπιακό Χωριό», το όποιον ο ποικιλόμορφος και ποικιλόχρωμος πληθυσμός αυξάνει από ήμέρας εις ήμέραν, μολονότι δέν υπάρχει εκει μέσα ούτε μία γυναίκα... Στο νέον Στάδιον γίνονται γενικά δοκιμαί των αγωνισμάτων κλασσικού άθλητισμού. Την 27 Ιουλίου άναμένετο να έλθη ή Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή.

Στάς 25 Ιουλίου ήτο έτοιμη και μεγαλοπρεπέστατα στολισμένη ή μεγάλη «Οδός του Θριάμβου» από του Δημαρχείου μέχρι του Ολυμπιακού Σταδίου. Έμπρός στο Δημαρχείον έστήθησαν 53 ύψηλοι ίστοι με τας σημαίας των 53 μετεχόντων ένθών, αι όποιαι θα έχουν μήκος 6 μέτρων. Στρογγυλοί ξύλινοι πίνακες επάνω στους στύλους φέρουν ζωγραφισμένα τα στέμματα των διαφόρων κρατών. Πρό του Δημαρχείου επίσης έστήθη ή «Ολυμπιακή Κρήνη», όραι-

δίως δέ εκ της δημιουργίας πλείστων ύποτελωνίων περίε της Μυτιλήνης, της διαφοράς των έκφορτωτικών και της διά βενζινοπλοίων αυξήσεως των μεταφορών εις όλας σχεδόν τας παραλίους πόλεις της νήσου.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΟΥΜΕΘΑ ύπτερό των ημερών Γερμανίας μεγάλης Κοινότητος της Νήσου μας ύπηρεξεν ήρωας κοινωνικόν σκανδάλου διά το όποιον ένηργήθη άνάκρισις και θα δώση λόγον ένώπιον της Δικαιοσύνης. Βεβαίως ή πράξις του, άν έγένετο άλλοθ και εις κοινωνίαν πολυπληθυστέραν όπου θα ήτο σχεδόν άγνωστος, δέν θα έδημιούργει ζήτημα συνεχίσεως ή μη των δημοσίων ύπηρεσιών του. Άλλ' εις την μικράν και συντηρητικήν κοινωνίαν της Κοινότητος με τας ώραιάς της και τιμίας οικογενειακάς παραδόσεις, δέν πρόπει να μείνη άνευ συνεπειών, έστω και άν ή πράξις του αυτή δέν άνάγεται εις παράλειψιν κολάσιμον έντός του κύκλου της δημοσίας ύπηρεσίας του. Διά τουτο, φρονούμεν ότι το Κοινοτικόν Συμβούλιον της Κοινότητος ταύτης δέν πρόπει να διατάξη να δώση την δέουσαν σοβαράν σημασίαν εις την πράξιν του γραμματέως του άποκαδιστών έν τη θέσει έτερον πρόσωπον άπολαμβάνον της άπαραιτήτου γενικής έμπιστοσύνης, οια άρμόζει διά τον κατέχοντα μίαν τοιαύτην δημοσίαν και...κοινωνικήν θέσιν.

ον έξγον της γλυπτείας Χάννα Κάουερ.

Φαντασμαγορικόν θα είναι το θέαμα της Ιστορικής λεωφόρου «Ούντερ νέν Λίντεν» (ύπτε τας Φιλλύρας). Τετραπλή σειρά νέων, όραιων, λευκών φανών στολίζει την όραίαν λεωφόρον. Μικρά δέν όρύλλια (φλαμουριές) έχουν φανευθή μετά την αποπεράτωσιν, και αυτάς, του κατωθεν διερχόμενου ύπαιθρου σιδεροδρόμου. 96 πελώριοι Ιστοί ύψους 16 μέτρων διά μεγάλας σημαίας ένθών και άλλαι 236, μικρότεροι, διά τας σημαίας των γερμανικών πόλεων και τα έμβλήματά των. Εις την πλατείαν των Παρισίων, πρό της Πόλης του Βραδεμβούργου, έστήθησαν δύο μεγάλα αγάλματα με άνά δύο Ολυμπιονίκας. Έντός των δρόμων και όλα τα σπίατα μέχρι του Σταδίου θα είναι στολισμένα με σημαίας, άνθη και γκιρλάνδες από φύλλα δρυός. Άπό τον δρόμον αυτών θα περάση ή μεγάλη πομπή των άθλητών, την 1ην Αυγούστου, όταν θα κάμουν την πανηγυρικήν εισοδόν των εις το Στάδιον.

Το πρόγραμμα των τελετών και εορτών της Ολυμπιάδος Βερολίνου.

23 εξής κατηρησθη το επίσημον πρόγραμμα των διαφόρων έποδοχών, εορτών και τελετών κατά την διάρκειαν της 14' Ολυμπιάδος έν Βερολίνο.

29 Ιουλίου, ώρα 12: Τελετή εγκαινίων της ένθουσεως «Αθλητισμός των Ελλήνων» εις το Γερμανικόν Μουσείον έν Βερολίνο. — Όρα 16: Έναρκηριος συνεδρίασις της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής (με Συνέχεια εις την 4ην Σελίδα)

ΛΕΣΒΙΑΚΗ ΗΧΩ,

Εβδομαδιαία Πολιτική Εφημερίς

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Τράπεζαι - Μονοί Δημόσ. Καταστ.] Δρ. 500

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

Ετησίαι : Δρ. 150 Εξάμηνοι : Δρ. 80

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

Ετησίαι Λίραι Άγγλίας 1 > Άμερικ. Δολλάρια 5

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΩΝ Κ. Κ. ΣΟΦΟΥΛΗ ΚΑΙ Ι. ΘΕΟΤΟΚΗ

Ο κ. Σοφούλης επανάλαβε και εκ δευτέρου ότι δεν είναι ακριβής ή πληροφορία περι συνεννοήσεων μεταξύ του κόμματος των Φιλελευθέρων και του Λαϊκού Έθνικού δια των σχηματισμών συμμαχικής κυβερνήσεως όπως επίσης δεν είναι ακριβής και τα περι ναυαγίου της σχετικής προσπαθείας.

—Ότι όμως, συνέχισεν ο κ. Σοφούλης δεν διεξήχθησαν συνεννοήσεις δεν σημαίνει ότι ημεῖς αποκρούομεν την συνεργασίαν του πολιτικού κόσμου. Λυγίθως δεν διατάζω να δηλώσω ότι θεωρώ επιτακτικήν ανάγκην, επιβαλλομένην υπό υψίστων συμφερόντων της χώρας την αποκατάστασιν της ομαλής λειτουργίας του κοινοβουλευτικού πολιτεύματος, η οποία δεν δύναται άλλως να συντελεσθή παρά μόνον δια της τριαύτης συνεργασίας.

Επίσης ο κ. Θεοτόκης, εις δηλώσεις του εν Αθήναις, επέπεν ότι θα επανέλθῃ εἰς Ἀθήνας και ὅτι σκοπεύει κατά τὸ ὀλιγοήμερον μέχρι τῆς ἀναχωρήσεως του εἰς Γερμανίαν ὡς προσκεκλημένον τῆς Γερμανικῆς Κυβερνήσεως κατὰ τὸς Ὀλυμπιακοὺς ἀγῶνας, νὰ εὕρῃ τὴν εὐκαιρίαν νὰ συνομιλήσῃ μετὰ τῶν ἄλλων ἀρχηγῶν ἐπὶ τῆς πολιτικῆς καταστάσεως.

Ἐτόνισεν ὅτι κατὰ τὴν ἀντίληψιν του ἐπιβάλλεται νὰ φθάσῃ ὁ πολιτικὸς κόσμος εἰς συνεννόησιν πρὸς σχηματισμὸν Κυβερνήσεως ἐξ ὅλων τῶν κομμάτων διὰ τὴν ἀποκατάστασιν τῆς κοινοβουλευτικῆς εὐρυθμίας καὶ τὴν ἀποτελεσματικὴν ἀντιμετώπισιν τῶν φλεγόντων ζητημάτων τῆς Χώρας.

ΚΑΤΕΔΙΚΑΣΘΗ

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΤΕΝΕΔΟΥ,

ΜΙΑ ΑΠΙΘΑΝΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ

Ἐπιβάται ἀφικθέντες εἰς Ἀλεξανδρούπολιν ἐξ Ἴμβρου, ἀνέφερον εἰς τὰς ἐκεῖ ἀρχάς ὅτι τὴν προπερασθεύσαν Κυριακὴν κατηγγέλην ὑπὸ Τούρκου ἀστυφύλακος εἰς τὰς ἀρχὰς ὁ Μητροπολίτης Ἴμβρου καὶ Τενέδου, διότι ἔφερε τὰ ἱερά του ἄμφια ἀπὸ τῆς Μητροπόλεως μέχρι τῆς ἐκκλησίας, ὅπου εἶχε μεταβῆ διὰ τὴν λειτουργίαν.

Κατόπιν τούτου ὁ Μητροπολίτης προσήχθη εἰς τὸ ἐπ' αὐτοφώφῳ Πταισματοδικεῖον καὶ κτεδικάσθη εἰς 24ωρον κράτησιν τὴν ὁποίαν ἐξηγόρασεν.

Σημειώτεον ὅτι ἡ Μητρόπολις καὶ ἡ Ἐκκλησία εδρῶνται ἐντὸς τοῦ αὐτοῦ περιμανδρωμένου χώρου.

«ΕΒΔΟΜΑΣ». Ἐκυκλοφόρησε τὸ νέον φυλλάδιον τοῦ ἑβδομαδιαίου περιοδικοῦ «Ἐβδομάς» μετ' ἐκλεκτῆν ὡς πάντοτε ἄλλην καὶ μετ' ὄρατον φυλλων.

Τὰς Διαφημῆσεις σας «Λεσβιακὴ Ἠχώ»

Η ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΣΚΥΤΑΛΟΔΡΟΜΙΑ ΚΑΙ Η ΕΟΡΤΗ ΕΙΣ ΤΟ ΣΤΑΔΙΟΝ ΜΑΤ ΕΠΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ

Διεκομίσθη σιδηροδρομικῶς ἐν Ἀθήναις τὸ δεκάτροχον εἰδικὸν αὐτοκίνητον τῆς Γερμανικῆς Κυβερνήσεως τὸ ὁποῖον παρηκολούθησεν τὰς εορτὰς τῆς λαμπαδηδρομίας, αἰτίνες ἐδόθησαν εἰς τὴν Ὀλυμπίαν, Ἀθήνας, Δελφούς κλπ. Τὸ αὐτοκίνητον ἔχει τελειοτάτας ἐγκαταστάσεις ἀσυρμάτου τηλεφώνου, ἀσυρμάτου, λήψεως φωνογραφικῶν πλακῶν κλπ. Ἐπὶ κεφαλῆς τοῦ συρραγείου, τὸ ὁποῖον ἀποτελεῖται ἀπὸ 9 άτομα, εἶναι ὁ δόκιμος λιππ καὶ ὁ τεχνικὸς διευθυντὴς κ. Ἀουγκόστιν. Ὀλόκληρος ἡ ἀποστολὴ φέρει ὁμοιομόρφους λευκὰς ἐνδυμασίας μετ' λευκὰ πηλήμια καὶ μετ' τὸ σῆμα τῆς Ὀλυμπιάδος εἰς τὸ στήθος.

Τὸ αὐτοκίνητον ἐστάθμευσε πρὸ τοῦ Ταχυδρομείου, συνεδέθη δὲ τηλεφωνικῶς μετὰ τοῦ Βερολίνου καὶ συνωμίλησεν ἐπιτυχῶς μετὰ τοῦ ραδιοφωνικοῦ σταθμοῦ τῆς πρωτεύουσῆς τῆς Γερμανίας. Ἡ συνομιλία ἐλήφθη καὶ ὑπὸ πλακῶν, αἰτίνες ἀπεστάλησαν ἀεροπορικῶς εἰς τὸ Βερολίνον.

Ἐκτὸς τῶν ἀνωτέρω ἀφίχθησαν ἐπίσης τρία αὐτοκίνητα ἐκ Βερολίνου μετ' ἑκατὸν δημοσιογράφους τὰ ὁποῖα ἔκαμαν ὀλόκληρον τὴν διαδρομὴν τῆς Ὀλυμπιακῆς λαμπαδηδρομίας.

Ἐπὶ κεφαλῆς τῶν Γερμανῶν δημοσιογράφων εἶναι ὁ κ. Μόσρα. Οἱ ἐν λόγῳ ἀντιπρόσωποι τοῦ Γερμανικοῦ Τύπου κατὰ τὴν διαδρομὴν τῶν ἐπὶ τοῦ ἑλληνικοῦ ἐδάφους ἔλαβον ἀφθόνας φωτογραφίας καὶ ἀπέστειλαν εἰς τὰς ἐφημερίδας τῶν ἀξιολόγους καὶ κολακευτικὰς διὰ τὴν Ἑλλάδα περιγραφάς.

Αἱ προετοιμασίαι εἰς τὸ Βερολίνον.

Αἱ προετοιμασίαι αἱ γινόμεναι ἐν Βερολίνῳ διὰ τοὺς Ὀλυμπιακοὺς ἀγῶνας περιελαμβάνον καὶ ἴδιον ὀλυμπιακὸν ραδιοφωνικὸν σταθμὸν, ὁ ὁποῖος ἠδύνατο νὰ ἐπικοινωνῇ μετ' ἑκατὸν Χώρας. Ὁ σταθμὸς οὗτος θὰ παρήκῃ εἰδήσεις περὶ τῶν ἀγῶνων εἰς διακοσίους σταθμοὺς τῆς Βορείου Ἀμερικῆς. Τηλεφωνικὸν κέντρον ἐγκατεστάθη διὰ τὴν ἐπικοινωνίαν ἀπ' εὐθείας μετ' τοὺς ξένους ραδιοφωνικοὺς σταθμοὺς. Ὁ γερμανικὸς σταθμὸς βραχέων κυμάτων θὰ ἐξέπεμπεν τακτικῶς εἰς ἑξ ὥρας εἰς τὰς γλώσσας τῶν χωρῶν αἱ ὁποῖαι περιλαμβάνονται ἐντὸς αὐτῶν. Ὀλοσήμερον ραδιοφωνικὸς σταθμὸς θὰ ἠδύνατο νὰ λαμβάνῃ εἰδήσεις περὶ τῶν ἀγῶνων. Αἱ ἐπισήμοι ὀλυμπιακαὶ ραδιοφωνικαὶ ἐκπομπαὶ θὰ ἤρχιζον διὰ τῆς τελετῆς ἡ ὁποία θὰ γίνῃ ἐν Ὀλυμπίᾳ. Θὰ ἀναγγελθοῦν ραδιοφωνικῶς ὅλα τὰ ἀθλητικὰ γεγονότα καὶ ὅλα αἱ τελεταὶ αἱ σχετιζόμεναι μετ' τοὺς ὀλυμπιακοὺς ἀγῶνας. Μεταξὺ δὲ τῶν ξένων ἐπισκεπτῶν θὰ εἶναι καὶ ὁ Σβὲν Χέντιν.

—Ὁ γενικὸς γραμματεὺς τῆς Διεθνοῦς Ἀθλητικῆς Ὀμοσπονδίας Ἐρασιτεχνῶν τῶν Παρισίων ἀπηύθυνεν εἰς τὰ σωματεῖα τὰ ἀνήκοντα εἰς αὐτὴν ἐγκύκλιον ἐν τῇ ὁποίᾳ παρέχει τὴν πληροφορίαν ὅτι ἡ Ἰσπανικὴ Ἀθλητικὴ Ὀμοσπονδία ἀνεκοίνωσεν ὅτι οἱ λαϊκοὶ ὀλυμπιακοὶ ἀγῶνες, οἱ ὁποῖοι πρόκειται νὰ γίνουσι εἰς Βαρκελώνην ὀργανώθησαν ἀνεῦ τῆς ἀδείας τῆς. Κατόπιν τούτου λέγει ἡ Διεθνής Ἀθλητικὴ Ὀμοσπονδία, οὐδεμία ὀργάνωσις, ἀνήκουσα εἰς αὐτὴν, δύναται νὰ ἐπιτρέψῃ εἰς τοὺς ἀθλητὰς τῆς νὰ μετάρχουσι τῶν ἀγῶνων τῆς Βαρκελώνης.

Κατόπιν τῆς ἀνωτέρω ἀποφάσεως τῆς Διεθνοῦς, Ὀλυμπιακῆς Ἐπιτροπῆς, ἡ θέσις τῆς Γαλλικῆς Ὀμοσπονδίας καθίσταται δυσχερής, διότι, ὡς γνωστόν, κατόπιν πιέσεως, ἡ Γαλλία προτίθεται νὰ ἀποστείλῃ δευτέραν ἀθλητικὴν ὀμάδα εἰς τὴν Βαρκελώνην.

Ἡ εορτή, ἡ ὁποία ἔγινε ἐν τῷ Σταδίῳ τὸ ἀπόγευμα τῆς προεβδόμης Τρίτης, ἐπ' εὐκαιρίᾳ τῆς διελεύσεως ἐξ Ἀθηνῶν τοῦ πυρὸς ἐκ τῆς Ὀλυμπίας, θὰ ἦτο ἀνάλογος πρὸς τὴν σοβαρότητα τῆς ιδέας τῆς ὀλυμπιακῆς λαμπαδηδρομίας. Τόσον ὑπὸ τοῦ Σ.Ε.Γ.Α.Σ., τοῦ ἀναλαβόντος τὴν ὀργάνωσιν τῆς εορτῆς, ὅσον καὶ τῆς Ὀλυμπιακῆς Ἐπιτροπῆς ἐλήφθησαν τὰ ἀπαραίτητα μέτρα διὰ τὴν ἐπιτυχίαν αὐτῆς καὶ δὲν ὑπάρχει ἀμφιβολία ὅτι ὁ κόσμος τῆς πρωτεύουσῆς παρευρέθη εἰς αὐτὴν, ἀφοῦ ἄλλωστε ὄρισθη καὶ τίμημα εἰσόδου μόνον 5 δραχμῶν.

Διὰ τὴν ἐπιτυχίαν τῆς εορτῆς καὶ διὰ τὴν ἐν γένει ὀργάνωσιν τῆς λαμπαδηδρομίας ἐνδιεφέρθη ὅλως ἐξαιρετικῶς καὶ ἡ Α. Μ. ὁ Βασιλεὺς, ὅστις παρευρέθη εἰς τὴν εορτὴν ὁμοῦ μετὰ τῶν μελῶν τῆς Κυβερνήσεως.

Μόλις ἐφθασε τὸ πῦρ εἰς τὰς Ἀθήνας ἐκ τῆς Ἱερᾶς Ὀδοῦ, ὁ δρομεὺς ἠκολούθησε τὴν ὁδὸν Ἑρμοῦ καὶ διὰ τῆς ὁδοῦ Ἀποσιόλου Παύλου ἔφθασε εἰς τὴν Ἀκρόπολιν καὶ ἀναψῆς ἐπ' αὐτῆς βωμόν. Εἰς τὰ προπύλαια τῆς Ἀκροπόλεως ἦταν παρατεταγμένοι σημαιοφόροι μετ' ἑκατὸν τῶν 52 συμμετεχόντων εἰς τοὺς Ὀλυμπιακοὺς ἀγῶνας Κρατῶν καὶ κατὰ τὴν διέλευσιν τοῦ πυρὸς ἀπέδωσαν χαιρετισμόν.

Ἐκ τῆς Ἀκροπόλεως τὸ πῦρ ἔφθασε εἰς τὸ Στάδιον διὰ τῆς ὁδοῦ Διονυσίου Ἀρεοπαγίτου καὶ λεωφόρου Ὀλύγας.

Ἐν τῷ μεταξὺ εἰς τὸ Στάδιον ἐτελήθη ἡ Ὀλυμπιακὴ εορτὴ ἀπὸ τῆς 6.30 μ. μ. τὸ πρόγραμμα τῆς ὁποίας διηρέθη εἰς τέσσαρα μέρη ὡς ἑξῆς:

Τὸ πρόγραμμα τῆς εορτῆς

Α) Ἐπαρσις τῆς ἑλληνικῆς σημαίας καὶ Ἐθνικὸς Ὕμνος ὑπὸ χορωδίας καὶ μουσικῆς. Ἀπαγγελία Ὀλυμπιακοῦ Ὕμνου.

Β) Ἀγῶνες: 1) Ἡραΐα, 2) Στάδιον 3) Δόλιχος, 4) Ὀπλίτης.

Γ) Ἀφίξις λαμπαδηδρομίου. Μετάδοσις τῆς Ὀλυμπιακῆς φλογὸς εἰς τὸν βωμόν. Ἀπαγγελία Στέφης νικητῶν.

Δ) Διαδρομὴ τῆς Ὀλυμπιακῆς φλογὸς διὰ μέσου τῶν ἑλληνικῶν ἐποχῶν ἐν τῷ σίβῳ Κλασσικῆ (Μινωικῆ, Μυκηναϊκῆ, Κλασσικῆ), Μακεδονικῆ Βυζαντινῆ, Νεοελληνικῆ. Σήμερις τῆς ὀμάδος τῶν ἑλληνικῶν ἐποχῶν τῆς Ἐθνικῆς φλογὸς ἱστορίας περὶ τῶν βωμῶν τοῦ Σταδίου. Ἐπαρσις καὶ χαιρετισμὸς τῆς ὀλυμπιακῆς σημαίας. Ὀλυμπιακὸς Ὕμνος ὑπὸ χορωδίας καὶ ὀρχήστρας. Ἀναχώρησις λαμπαδηδρομίου, ὥρα 8—8.10'

Μετὰ τὸ πέρασ τῆς εορτῆς οἱ δρομεῖς μετέφεραν τὸ πῦρ διὰ τῆς ὁδοῦ Ἡρώδου τοῦ Ἀττικοῦ Κηφισίας, Γεωργίου Α' Σταδίου, Πειραιῶς, Ἱερᾶς Ὀδοῦ πρὸς τὰ ἑλληνοβουλγαρικὰ σύνορα.

Διὰ τὴν πλήρη καὶ πρὸ παντὸς ἀπρόσκοπτον ἐκτέλεσιν τῆς λαμπαδηδρομίας, τὸ ὑπουργεῖον τῶν Στρατιωτικῶν ἐδήλωσεν ὅτι ὁ Στρατὸς μετέχει εἰς αὐτὴν.

Ἐπίσης τὸ ὑπουργεῖον τῶν Ἐσωτερικῶν διέταξε τοὺς νομάρχας νὰ συντρέξουσι τοὺς ὀργανωτὰς εἰς τὸ δύσκολον ἔργον τῶν, τὸ δὲ ὑπουργεῖον Συγκοινωνίας ἔλαβε τὰ ἐνδεικνύμενα μέτρα ἵνα ἐπιτευχθῇ ὁ δρόμος εἰς διάφορα σημεία καὶ νὰ ἐνισχυθῇ ἡ γέφυρα τῆς Βρισηνῆς.

Ἡ λαμπαδηδρομὴ εἰς τὴν Θεσσαλονίκην.

Ἡ Ὀλυμπιακὴ Ἐπιτροπὴ ἀπέστειλεν ἐξ Ἀθηνῶν ἐγκύκλιον πρὸς τὰς πόλεις τῆς Μακεδονίας διὰ τῶν ὁποίων θὰ διέλθουσι οἱ δρομεῖς τῆς Ὀλυμπιακῆς λαμπαδηδρομίας. Δι' αὐτῆς παρακαλεῖ ὡς κατὰ τὴν διέλευσιν τῶν λαμπαδηδρομῶν συγκεντρωθῶν οἱ κάτοικοι

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ Ο ΠΡΩΤΕΡΓΑΤΗΣ ΤΗΣ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑΣ ΤΟΥ ΑΡΧΗΓΟΥ ΤΩΝ ΕΝ ΙΣΠΑΝΙΑ ΜΟΝΑΡΧΙΚΩΝ

ΜΑΔΡΙΤΗ.— Αἱ δικαστικαὶ ἀρχαὶ τηροῦν ἀκραν ἐπιφύλαξιν ὅσον ἀφορᾷ τὴν παραχρῆν πληροφοριῶν ἐπὶ τῶν διεξαγομένων ἀνακρίσεων πρὸς ἀνακάλυψιν τῶν δρασιῶν τῆς δολοφονίας τοῦ ἀρχηγοῦ τῶν Μοναρχικῶν Κάλβο Σοτέλο. Ἡ ἀστυνομία χάρις εἰς τὴν κατάθεσιν τοῦ δδηγῶ τοῦ αὐτοκινήτου διὰ τοῦ ἀπήχθη ὁ δολοφονηθεὶς, κατ' ὄρωσε νὰ ἐξακριβώσῃ τὴν ταύτητα τῶν ἀπαγωγέων.

Ἡ Κυβέρνησις ἀπεφάσισεν ὅπως ἐπιδιώξῃ τὴν σύλληψιν καὶ ἀσθηρὰν τιμωρίαν τῶν φονέων τῶν ἀρχηγῶν τῶν Μοναρχικῶν Σοτέλο, δσονναλοῦ δολοφονηθέντος τὴν προτεροῖα ὑπολοχαγοῦ τῆς φρουρᾶς Κασίλιο. Ἡ ἀνάκρισις ὅσον ἀφορᾷ τὸν φόνον τοῦ τελευταίου τούτου δὲν ἀπέδωκεν εἰσέτι ἰκανοποιητικὰ ἀποτελέσματα.

Ἡ εἰσαγωγὴ μαλλίνων ὑφασμάτων.

Τὸ ὑπουργεῖον τῆς Ἐθνικῆς Οἰκονομίας δι' ἐγγράφου τοῦ πρὸς τὴν κεντρικὴν ἐπιτροπὴν ἀδείων εἰσαγωγῆς καθ' ὑπερβάσιν, ἐξουσιοδοτεῖ αὐτὴν ὅπως χορηγήσῃ κατὰ τὸ τρέχον εἰσαγωγικὸν ἐξάμηνον ἀδείας εἰσαγωγῆς καθ' ὑπερβάσιν μαλλίνων ὑφασμάτων ἐν γένει δασμολογικῆς κλάσεως 235 προελεύσεως Γερμανίας μέχρι τοῦ ποσοῦ τῶν 45 χιλιάδων χιλιόγραμμων. Ἐξ αὐτῶν αἱ 30 χιλιάδες χιλιόγραμμα θὰ διατέθουσι διὰ τοὺς εἰσαγωγεῖς περιφερείας τῶν Ἐπιμελητηρίων Ἀθηνῶν καὶ Πειραιῶς, αἱ δὲ 15χιλ. χιλιόγραμμα διὰ τοὺς εἰσαγωγεῖς τῶν λοιπῶν περιφερειῶν.

Οἱ Τούρκοι κατέλαβον τὸ Στενά.

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ. Ἀγγέλλεται ἐκ Κωνσταντινουπόλεως ὅτι κατὰ τὸ καταρτισθὲν αὐτόθι πρόγραμμα τὰ τουρκικὰ στρατεύματα ἐβάδιον πρὸς κατὰληψιν τῆς ζώνης τῶν Δαρδανελίων καὶ τοῦ Βοσπόρου τὴν παρελθοῦσαν Τρίτην ἀμέσως μετὰ τὴν ὑπογραφήν τῆς νέας συμφωνίας διὰ τὸ Στενά. Κατελήφθησαν κυρίως τὸ Τσανάκ-Καλέ καὶ ἡ Καλλιπόλις. Ἀμέσως μετὰ τὴν κατάληψιν ἤρχισεν ἡ ἀνέγερσις ὀχυρωμάτων. Ζώνη πλάτους 19 χιλιομέτρων κατὰ μήκους τῶν Δαρδανελίων ἐχαρκτηρίσθη ὡς στρατιωτικὴ τοιαύτη καὶ ἐπομένως θὰ εἶναι προσιτὴ εἰς τοὺς ξένους. Μόνον Τούρκοι δύναται νὰ ἐγκατασταθοῦσι εἰς τὴν περιφέρειαν ταύτην. Τὰ νομοθετικὰ μέτρα διὰ τὴν ἐγκατάστασιν εἰς τὴν ζώνην ἔχουν καταρτισθῆ ἀπὸ πολλοῦ

καὶ αἱ ὀργανώσεις μετὰ τῶν λαβάρων καὶ χαιρετισθῆ μετ' ἡχοῦσιν κωδωνοκρουσίας, φροντίσων δὲ αἱ ἀρχαὶ ὅπως ἀπομακρύνουσι πᾶν ἐμπόδιον ἐκ τῶν ὁδῶν διὰ τῶν ὁποίων θὰ διέλθουσι οἱ δρομεῖς.

Χαιρετισμὸς ἀπὸ τῶν Ὀλυμπων.

Ἐξ ἄλλου ὁ Ὀρειβατικὸς Σύνδεσμος ἀπεφάσισε καὶ ἀπέστειλε χαιρετισμὸν πρὸς τοὺς λαμπαδηδρομῶν τῆς Ὀλυμπιακῆς φλογὸς ἀπὸ τῆς ὑψηλοτέρας κορυφῆς τοῦ Ὀλύμπου τὸν Μίτικα τὴν ἐσπέραν τῆς παρελθοῦσης Τρίτης.

Πρὸς τούτους ἀντιτέθη εἰς πενταμελὴ ὀμάδα νὰ ἀναρχηθῆ εἰς τὸν Μίτικα, ἐκεῖθεν δὲ τὴν ὥραν τῆς διελεύσεως τῶν δρομῶν διὰ τῆς Θεσσαλονικῆς πεδιάδος θὰ ἀναψῇ τεραστίαν πυρᾶν, ἡ ὁποία θὰ εἶναι ὄρατὴ εἰς ὅλην τὴν Θεσσαλίαν καὶ μέρος τῆς Μακεδονίας. Οἱ ἐν λόγῳ ὀρειβάται ἀνεχώρησαν πρὸς τοῦτο.

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Κατά την τελετήν της ύπογραφης της νέας Συμβάσεως των Σιενών την περασμένην Δευτέραν η Βουλγαρία υπέγραψε την εν λόγω σύμβασιν. Η επιφύλαξις την οποίαν είχε διατυπώσει δσαν άφορᾷ τὸ άρθρον 16 ἤρθη καθ' ὅσον τὰ πρακτικά της Διασκεψέως τοῦ Μοντραί περιέλαβον τὴν ἐρμηνείαν διηγήσει τῆς διδόντος τοῦ ἐπιτιθεμένου θὰ χαρακτηρίζεται ὑπὸ τοῦ ἀρμοδίου ὀργανισμοῦ της Γενεύης.

Ο κ. Τιτουλέσκο (ὑπέγραψε τὴν συνθήκην ἐπιστρέφων εἰς Μοντραί ἐκ Βουκουρεστίου.

Ἀγγέλλεται ἐκ Βουκουρεστίου διηγήσει τῶν δολοφόνων τοῦ τῶος βουλευτοῦ Στελέσκου ἐξηκολούθησε ἐπὶ μακρόν. Ἡ ἀστυνομία κατόρθωσε νὰ ἐξακριβώσῃ τὴν ταυτότητα των. Πρόκειται περὶ ἐπὶ φοιτητῶν καὶ ἐνδὸς σωφῆρ. Ὅλοι ἐπαναλαμβάνουν διηγήσει τὸ ἐλατήριον τοῦ ἐγκλήματος ὑπῆρξεν ἡ ἐπιθυμία ὅπως τιμωρηθῆ ὁ Στελέσκου διὰ τὴν συκοφαντικὴν ἐκστρασίαν ἐναντίον τῶν ἰθυόντων τὴν «Σιδεράν φρουράν» καὶ ἰδίως τοῦ ἀρχηγοῦ της Κορνεάνου.

Κατὰ πληροφορίας τοῦ Πρακτορείου Ρώμης ἐξ Ἀλεξανδρείας, τὰ πλείστα τῶν σκαφῶν τοῦ ἀγγλικοῦ στόλου της Μεσογείας συνενεγκρῶθησαν ἤδη εἰς Ἀλεξανδρείαν καὶ ἀπέπλευσαν αἰθῆς. Ὅκτωρ ἐκ τῶν πολεμικῶν τούτων σκαφῶν κατηυθύνθησαν εἰς Μάλταν, ἐν εἰς τὰ ἑλληνικὰ ὄδατα καὶ τρία παρέμειναν εἰς Ἀλεξανδρείαν.

Ἀγγέλλεται ἐκ Γιβραλτᾶρ διηγήσει τὰ πολεμικὰ σκάφη τοῦ μητροπολιτικοῦ στόλου τοῦ Φλόρ (Φλίτ) ἀνεχώρησαν δι' Ἀγγλίαν.

Ὁ Αὐτοκράτωρ της Αἰθιοπίας ἀπεδέχθη τὴν πρόσκλησιν τοῦ ζωγράφου Παλαμὸς καὶ θὰ μεταβῆ εἰς Ἰσπανίαν φιλοξενούμενος εἰς τὴν βίλλαν τοῦ φίλου του καλλιτέχνου.

ΜΑΔΡΙΤΗ, Ἡ Κυβέρνησις τοῦ κ. Μαρινᾶ Μπάριος, ἡ ὁποία διεδέχθη τὴν παραιτηθεῖσαν Κυβέρνησιν τοῦ κ. Καζάρες Κιρόγα, παρητήθη καὶ αὐτὴ κατὰ τὴν 18ην τρέχοντος μηνός. Τὴν πρωθυπουργίαν ἀνέλαβεν ὁ κ. Χιράλ. Ὁ ὑπουργὸς τῶν Ἐσωτερικῶν της προηγουμένης Κυβερνήσεως κ. Μπάρθα ἀντικατεστάθη ὑπὸ τοῦ στρατηγοῦ Πόθα. Οἱ λοιποὶ ὑπουργοὶ παραμένουν, πρὸς τὸ παρὸν εἰς τὰς θέσεις των.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Κατὰ πληροφορίας τοῦ Πρακτορείου Ρώμης ἐκ Μαδρίτης εἰς τὴν γενομένην κυβερνητικὴν σύσκεψιν μετέσχον καὶ δύο ἡγέται τῶν ἀριστερῶν κομμάτων ἅτινα εἰσίσκονται ἐκτὸς της Κυβερνήσεως, οἱ κ. κ. Πριέτο καὶ Λάργκος Καμπαλέρος οἵτινες προσέφεραν τὴν συνδρομὴν των πρὸς κατάπτειξιν της στάσεως.

Ὁ νέος ὑπουργὸς τῶν Ἐσωτερικῶν ἐξέδωκε προκήρυξιν διὰ της ὁποίας ἀγγέλλει διηγήσει τοὺς βουλομένους ἐκ τῶν χωρικῶν θὰ διανεμηθῶν ὅπλα ἵνα ὀργανώσουν τὴν ἀντίστασιν κατὰ τῶν ἐπαναστατῶν. Κατὰ τὴν προκήρυξιν οἱ ἐπαναστάται της Μελλάς ἠτήθησαν, ὡς ἐπίσης καὶ οἱ ἐπαναστάται της Βαρκελώνης καὶ της Μαλάγας. Ἡ προκήρυξις προσθέτει διηγήσει ἐπαναστατικὰ στρατεύματα δὲν βαδίζουν κατὰ της Μαδρίτης.

ΠΑΡΙΣΙΟΙ, Καθ' ἃ ἀναφέρει ἀνακοινωθῆν τοῦ ὑπουργείου τῶν Ἐσωτερικῶν της Μαδρίτης ἡ Κυβέρνησις της Καταλωνίας εἶναι ἀπολύτως κυρία της καταστάσεως, ἐν Βαρκελώνης.

Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΚΑΙ Ο ΔΙΑΔΟΧΟΣ ΘΑ ΠΑΡΑΣΤΟΥΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΩΝ ΕΟΡΤΗΝ ΤΗΣ ΒΕΡΓΑΣ

Ἡ Α. Β. ὁ Βασιλεὺς θὰ μεταβῆ αὐθιγὸν 25ην Ἰουλίου εἰς Βέργαν, ὅπου θὰ παρακολουθήσῃ τὰς ἐπὶ της ἐπετείου της ἐκεῖ γενομένης ἱστορικῆς μάχης τελεσθησομένης εορτᾶς.

Ὁ εορτασμός της ἐπετείου της μάχης της Βέργας ἐπρόκειτο νὰ γίνῃ τὴν 22αν Ἰουλίου κατόπιν ὁμοῦ ἐπιθυμίας τοῦ Ἀνακτορος ἀνεβλήθη ἐπὶ τετραήμερον.

Ἡ Α. Μ. ὁ Βασιλεὺς θὰ μεταβῆ δι' ἀντιτορπιλικῶν μέχρι Καλαμών ὅπου ἐν τῇ μεταξὺ θὰ ἔχη καταπλέυση ἐκεῖ η μολύρα τῶν γυμνασίων τοῦ Στόλου

μετὰ της ἀρχηγίδος «Ἀβέρωφ», της ὁποίας ἐπιβαίνει ἡ Α. Β. Ὁ διάδοχος πρίγκιψ Παῦλος.

Ὁ Βασιλεὺς καὶ ὁ Διάδοχος μετὰ τὰς τελετὰς τοῦ εορτασμοῦ της Βέργας θὰ ἐπιβῶν ἀντιτορπιλικῶν καὶ θὰ κατευθυνθῶν εἰς Κέρκυραν.

Ἡ Α. Μ. ὁ Βασιλεὺς θὰ παραμείνῃ εἰς Κέρκυραν πρὸς παραθερισμὸν, δ δὲ Διάδοχος θὰ ἀναχωρήσῃ ἐκεῖθεν ἀμέσως μεταβαίνων εἰς Γερμανίαν διὰ νὰ παρακολουθήσῃ τοὺς Ὀλυμπιακοὺς ἀγῶνας.

ΔΕΝ ΑΠΕΚΑΛΥΦΘΗΣΑΝ ΟΛΑΙ ΑΙ ΔΕΠΤΟΜΕΡΕΙΑΙ ΤΗΣ ΑΠΟΠΕΙΡΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ.— Ο ΡΟΛΟΣ ΜΙΑΣ ΜΥΣΤΗΡΙΩΔΟΥΣ ΓΥΝΑΙΚΟΣ.

Αἱ ἀνακρίσεις διὰ τὸ ἐπεισόδιον, τὸ ὁποῖον ἐπροκάλεσαν ἀνησυχίας διὰ τὴν ἀσφάλειαν τοῦ Βασιλέως, συνεχίζονται. Ἡ Σκώλαντ Γιδρὸδ ἐδημοσίευσεν πρὸς σκλήσιν πρὸς ἀπαντίας τοὺς εὐχὸν ἀντιληφθέντας τὰ τοῦ ἐπεισοδίου ὅπως ἐναρσενηθῶν νὰ προσέλθουν καὶ καταθέσουν εἰς τὴν ἀνάκρισιν τὰς παρατηρήσεις των. Δὲν ἐγνώσθη εἰσεῖς ἐπακριβῶς καὶ ἐν δλαῖς ἀδιοτήτας λεπτομερεῖαις δ ἱρόπος καθ' ὅν ἐξελιχθη τὸ ἐπεισόδιον καὶ ποῖα ἦτο ἐν γένει ἡ στάσις τοῦ συλληφθέντος ὑπόπτου. Ἐκ τῶν μέχρι τοῦδε ὁμοῦ γενομένων ἐρευνῶν ἐπιβεβαιούται διηγήσει δ συλληφθεὶς δὲν οὐδέποτε οὐδὲν ἔδρανε καὶ ὅτι, κατὰ τὴν γενικὴν ἐντύπωσιν, ἡ συμπεριφορὰ του δεικνύει ἀνθρώπον, ὅστις νομίζει ἐαυτὸν ἠδικημένον.

Πληθὺς κόσμου συνέρρεε ἐξ ὧν ἀνακρίσεων τοῦ Βούινγκχαμ ἵνα ἐμφράσῃ τὴν ἀνακούφισιν του διὰ τὸ ἀτυχῆς ἐπεισόδιον, τὸ ὁποῖον παρήλθεν ἀνευ ἀπεικταίου διὰ τὸν Βασιλέα.

Ἡ μυστηριώδης γυνή

Ἡ γενικὴ ἐντύπωσις εἶναι διηγήσει δ συλληφθεὶς μετὰ τὸ περιστράφον εἶνε ἀνισσόρροπος. Φαίνε-

ται διηγήσει αἰτίαν τινὰ κατὰ τοῦ ὁπουργοῦ τῶν Ἐσωτερικῶν διῶν κατὰ τὴν ἀνάκρισιν του ἐπιβεβαιώσεν διηγήσει ἔχει γράψῃ καὶ ἔχει τηλεφωνήσῃ εἰς τὸν κ. Σάιμον. Ὁ Μάχον ἐπανέλοβεν διηγήσει προέβη εἰς τὴν ἐνέργειάν του ἀπλῶς πρὸς διαμαρτυρίαν. Ἡ ἀστυνομία διατηρεῖ ἀκόμη ἀσθηρὰν μυστικότητα ἐπὶ της ταυτότητος της γυναικός, ἡ ὁποία εἴληκε τὴν προσοχὴν τοῦ ἀστυνομικοῦ Νίκ ἐπὶ της στάσεως τοῦ δράστου. Ἡ γυνὴ αὐτὴ εἶναι μέσης ἡλικίας, πιστεύεται δὲ ὅτι εἶναι Ἀμερικανίς.

Τὸ παρελθὸν τοῦ δολοφόνου

Ἀγγέλλεται ἐκ Λονδίνου ὅτι οἱ λόγοι οἵτινες ὤθησαν τὸν Μάκ Μάχον νὰ ἐπιχειρήσῃ τὴν ἀπόπειραν κατὰ τοῦ Βασιλέως Ἐδουάρδου παραμένουν μυστηριώδεις. Πιστεύεται γενικῶς ὅτι ὁ Μάχον ἐπεζήτησε νὰ κάμῃ θόρυβον περὶ τοῦ ὄνομα του. Ὅτις ὑπῆρξεν ἄλλοτε ἀρχισυντάκτης περιοδικῶ ὅπου ἔφερε τὸν τίτλον «Γκαζὲτ Ὀυμῖν», ἐν τῇ ὁποίᾳ ἐνεφανίζετο ὡς κοινῶνικὸς μεταρρυθμιστής. Ἐγεννήετο εἰς τὸ Δουβλίον ὅπου καὶ ἐσπούδασεν.

Μικραὶ τινες ἐπαναστατικαὶ ἐστίαὶ ὑφίστανται εἰσεῖς ἀνευ σημασίας. Ἡ δύναμις αὐτῶν ἀποτελεῖται κυρίως ἐκ τμημάτων πεζικοῦ καὶ πυροβολικοῦ τελείως ἀποσυντεθειμένων. Πέντε τηλεβόλα τῶν ἐπαναστατῶν περιήλθον εἰς χεῖρας τῶν κυβερνητικῶν στρατευμάτων, πολλοὶ δὲ ἀξιωματικοὶ συλληφθησαν.

Κατὰ πληροφορίας ἐκ Γιβραλτᾶρ μία κανονιοφόρος ἀνήκουσα εἰς τοὺς ἐπαναστάτας πλευρίσασα πρὸς τὴν ἀκτὴν της Ἀλγεσίας ἐστρέψε τὰ τηλεβόλα αὐτῆς κατὰ τοῦ φρουρίου κατὰ τοῦ ὁποίου ἔρριψε πέντε βολὰς ἐν εἶδει προειδοποιήσεως πρὸς τὴν φρουρὰν ὅπως παραδοθῆ. Εἰς τὴν ἔκτην βολὴν λευκὴ σημαία ὑψώθη ἐφ' ὁλων τῶν στρατιωτικῶν κτιρίων της Ἀλγεσίας. Ὁλόκληρος ἡ περιοχὴ ἡ πρὸς βορρᾶν τοῦ Γιβραλτᾶρ περιήλθεν εἰς χεῖρας τῶν ἐπαναστατῶν.

ΓΙΒΡΑΛΤΑΡ, Δύο ἀγγλικά ἀντιτορπιλικά διετάχθησαν ὅπως παραμένουν ἐνταῦθα πρὸς προστασίαν της ἀγγλικῆς ζωῆς.

Κατὰ πληροφορίας ἐγκέρου πηγῆς, ἵταραχαὶ ἐξεργάγησαν εἰς Μαλάγαν καὶ πολλὰ οἰκίαι ἐπυρπολήθησαν. Πλέον τῶν 2 χιλιάδων προσφύγων ἰδίως γυναικόπαιδα κατέφυγον ἐνταῦθα.

Τὸ ὑπουργεῖον της Παίδειας ἐν Ἀθήναις ἀπηύθυνε πρὸς τὸ ὑπουργεῖον τῶν Ἐσωτερικῶν ἔγγραφον διὰ τοῦ ὁποίου παρακαλεῖ ὅπως ἀπαγορευθῆ ὁποσδήποτε ἡ ὑπὸ

τῶν καφεπῶλων κλπ. χρησιμοποίησις χώρων καὶ πεζοδρομίων, προσκειμένων εἰς ἐκκλησίας πρὸς τοποθέτησιν τραπέζων καὶ καθισμάτων χάριν τῶν θαμώνων. Σ. Λ. Η. ὅπως συμβαίνει ἐν Ἀγιάσφ.

ΡΩΜΗ, Τὸ Πρακτορεῖον Στέφανι πληροφορεῖται ἐκ Λονδίνου ὅτι τὸ «Νταίηλυ Μαίηλ» ἀγγέλλει τὴν συνδιαλλαγὴν Τρότσκυ καὶ Στάλιν τῇ μεσολαβήσει τοῦ Μπουχάριν, διευθυντοῦ της ἐφημερίδος Ἰσβέστια. Ἡ συνδιαλλαγή, λέγει ἡ ἀγγλικὴ ἐφημερίς, ὀφείλεται εἰς τὴν ἱκανοποίησιν τοῦ Στάλιν ἐκ τῶν ἀποτελεσμάτων της προπαγάνδας της τετάρτης Διεθνούς ἡ ὁποία ἔχει τὴν ἔδραν της ἐν Πράγα καὶ διευθύνεται ὑπὸ τοῦ Τρότσκυ διαμένοντος εἰς τὴν Νορβηγίαν. Τὰ ἑκατομμύρια τὰ ὁποία ἔδρα πανήθησαν ἀπὸ τὴν Διεθνή ταύτην ὑπεδαύλισαν τὰς ταραχὰς της Ἰσπανίας καὶ διηκόλυναν τὴν νίκην τοῦ Λαϊκοῦ Μετώπου ἐν Γαλλίᾳ. Κατὰ τὸ «Νταίηλυ Μαίηλ» ἡ συνδιαλλαγή Στάλιν—Τρότσκυ ἀποτελεῖ νέον σοβαρὸν κίνδυνον διὰ τὴν τάξιν ἐν Εὐρώπῃ.

ΒΕΛΓΡΑΔΙΟΝ Ὀλίγον ἔξωδι της Δουμπλιάνας ἐπιβατικὸν ἀεροπλάνον της «Ἀεροποῦτ» ἐκτελοῦν τὴν συγκοινωνίαν Δουμπλιάνας—Βελιγραδίου κατέπεσεν ἐνδὸς δάσους στυφεία βλάβης τοῦ κινητήρος καὶ συνετρίβη. Οἱ δύο μηχανικοὶ καὶ οἱ 5 ἐπιβάται ἀνηνθρακώθησαν.

Ὁ Μάντικκς καὶ ὁ Γούτης ἐθροιάμβευσαν εἰς Βουδνπέστην.

Κατὰ τηλεγραφικὰς πληροφορίας ἐκ Βουδαπέστης κατὰ τὴν δευτέραν ἡμέραν τῶν ἀγῶνων της Βουδαπέστης μεταξὺ τῶν ἔθνικῶν ὁμάδων Ἑλλάδος καὶ Οὐγγαρίας οἱ Ἕλληνες πρωταθληταὶ Μάνικκας, Γούτης καὶ Σύλλας κατέβαλον φιλοίμους προσπαθείας κατέρριψαν δὲ δύο πανελλήνια ρεκόρ.

Ὁύτω εἰς τὸν δρόμον 400 μέτρων μετ' ἐμποδίων ὁ Μάνικκας ἀτυχῆσας κατέλαβε τὴν δευτέραν θέσιν μετ' ἑξῆς ρεκόρ 53" 8)10. Ὁ πρῶτος νικητὴς Οὐγγρος Κόβατς, δ ὁποῖος εἶναι φαβορί δὲν ἔλαβεν τὴν ἐπιμέλειαν χρόνον 53" 9)10.

Εἰς τὸν δρόμον 5,000 μέτρων δ νεαρὸς πρωταθλητὴς Γούτης συνηγωνίσθη μετ' ἑξῆς ἀνωτέρους του Εὐρωπαίους πρωταθλητῶν. Παρὰ ταῦτα ἐτερομάτισε δευτέρος μετ' ἑξῆς ρεκόρ 15' 27".

Ὁ Σύλλας ἀνεδείχθη τρίτος μετ' ἑξῆς εἰς τὸν δίσκον 47 μ. 22

Οἱ λοιποὶ ἀθληταὶ μετ' ἑξῆς λαβὸν ἰστίαν καὶ τέλειαν θέας.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, Ὁ Γάλλος πρεσβευτὴς μετέβη τὴν πρωτὴν της 18ης τρέχοντος εἰς τὸ Φόρεϊν Ὀφφισ καὶ συνωμίλησε μετὰ τοῦ κ. Ἡντεν. Ἡ συνωμία περιεστράφη ἐπὶ τοῦ ζητήματος της Τριμελοῦς Διασκεψέως. Μετὰ τὴν ἀπόκρησιν τοῦ γάλλου πρεσβευτοῦ ἀνεκοινώθη ὅτι αἱ συζητήσεις διὰ τὴν Τριμερῆ Διάσκεψιν συνεχίζονται καὶ ἐλπίζεται διηγήσει αὐτὴ θὰ συνέλθῃ εἰς Λονδίον

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΦΩΤΙΟΥ Δικηγόρος ΜΥΤΙΛΗΝΗ Τηλεφώνον : 2 -- 64

ΙΩΑΝ. Ε. ΠΑΠΟΥΤΣΙΔΑΚΙΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ Μυτιλήνη

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΝΟΦΩΝΤΟΣ Ι. ΚΑΤΖΗΣΑΡΑΝΤΟΥ Καψάλη 9 καὶ Εὐριπίδου 4 ΑΘΗΝΑΙ

ΕΥΡΥΠΙΑΣ ΚΑΤΖΗΓΕΩΡΓΗΣ

Παθολόγος ἰατρός LAUREAT της Ἱατρικῆς Σχολῆς Παρισίων Ἐπιμελητὴς Θεραπευτηρίου «Ἐθαγγελισμοῦ»

Ὁ Ἐπιμελητὴς τοῦ Ἐθαγγελισμοῦ Ἀθηνῶν κ. Εὐρυπίδης Κατζηγεωργῆς LAUREAT της Ἱατρικῆς Σχολῆς Παρισίων καὶ πρῶτον ASSISTANT της Παιδιατρικῆς Κλινικῆς καὶ τοῦ Βιολογικοῦ Ἰνστιτούτου τοῦ Νοσοκομείου COCHIN τῶν Παρισίων, παραμένων ἐνταῦθα δέχεται ἐν τῇ Ξενοδοχείῳ «Μεγάλῃ Βρετανίᾳ» ὅς καὶ ἐπὶ συνετεύξει.

ΙΑΤΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΨΑΡΑΣ τῶος Στρατ. ἱατρός Δέχεται τοὺς ἀρρώστους του ἐν τῷ Ἰατρείῳ του ὁδὸς Ἀγ. Ἀποστόλων Ὁραν 9 - 12 π. μ. 4 7μ.μ.

ΑΝΤΙΔΙΡΡΟΪΝΗ

Μοναδικὸν φάρμακον κατὰ της διὰρροίας, Κατάλληλον διὰ πᾶσαν ἡλικίαν ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΤΗΝ ΑΠΟ ΟΛΑ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΑΧΙΛΛΕΥΣ ΓΙΑΛΛΑΝΔΕΛΙ Πληροφορία παρ' ἡμῶν

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑΙ 24 Ιουλίου 1936

Ο κ. Προϋπουργός απαντών εις σχετικήν ερώτησιν επανέλαβεν ότι κατά την χθεσινήν του άνοδον εις τὰ Ἀνάκτορα κατετόπισε τὸν Βασιλέα ἐπὶ τῆς ἐξωτερικῆς καταστάσεως, κατόπιν τῶν συνομιλιῶν, τὰς ἰσοφίας εἶχε μετὰ τῶν ἀνταῦθα διπλωματικῶν ἀντιπροσώπων, ὅπερ ἄλλως τε πρᾶται πάντοτε.

Ο κ. Θεοτόκης συνητήθη μετὰ τοῦ κ. Βοζίκη εἰς Ἐκάλην συνομιλήσας μετ' αὐτοῦ ἐπὶ τῆς πολιτικῆς καταστάσεως.

Ο κ. Θεοτόκης εἰς σχετικὰς ἀνακοινώσεις του, διέψευσεν ὅτι ἐπῆλθε μετὰ αὐτοῦ καὶ τῶν Φιλελευθέρων συμφωνία. Ἐπικρατεῖ ὁμως ἀμφοτέρωθεν ἀγαθὴ διάθεσις πρὸς συνεννόησιν.

Ο ραδιοφωνικὸς σταθμὸς τοῦ Λονδίνου ἀνεκοίνωσεν ὅτι κατὰ πληροφορίας ἐξ ἀσφαλῶν πηγῶν, ἡ προέλασις τῶν ἐπαναστατικῶν στρατευμάτων συνεχίζεται καὶ ὅτι ἡ μετὰ τῶν φαλαγγῶν εὐρίσκαται ἐξώθεν τῆς Μικτρύτης.

Διὰ τοῦ ἀστυρμάτου τῆς Σεβίλλης ὁ ἀρχηγὸς τοῦ κινήματος στρατηγὸς Φράγκο ἀπῆρθε πρὸς τὴν Ἰσπανικὴν πολιτοφυλακίαν.

Εἰς τὴν προκήρυξιν ἑαυτῆν τονεῖει, ὅτι πνευτῶν σχεδόν, ὅπου ἐξεδηλώθη τὸ κίνημα, ἡ πολιτοφυλακὴ παρὰ τὴν ἀλλοίωσιν, τὴν ὁποίαν ὑπέστη ἡ σύνθεσις τῶν στελεχῶν τῆς, προσῆλθε πρῶτη εἰς τὴν φωνὴν τῆς πατρίδος καὶ ἐβοήθησε τὰ μέγιστα τὸν στρατὸν διὰ τὴν ἐπιβολὴν τῆς τάξεως.

Ο κ. Σοφοκλῆς Βενιζέλος ἀνῆλθεν εἰς τὰ Ἀνάκτορα καὶ ἐγένετο δεκτὸς ὑπὸ τοῦ Βασιλέως εἰς συνομιλίαν παρατεθεῖσαν ἐπὶ τρεῖς τέταρτα τῆς ὥρας περίπου.

Ο κ. Βενιζέλος ἠρονήθη νὰ προδῇ εἰς οἰονδήποτε ἀνακοινώσιν ἐπὶ τῶν διαμειφθέντων μεταξὺ αὐτοῦ καὶ τοῦ Ἀνακτοῦ ἐτόνισεν μόνον ὅτι ἐκ τῆς συνομιλίας του μετὰ τοῦ Ἀνακτοῦ ἄρχοντος ἀπεκόμισσε λίαν ἀγχαθὴν ἐντύπωσιν.

ΓΑΜΟΙ

Ἐν εὐρεῖ οἰκογενειακῷ κύκλῳ ἐτελέσθησαν τὴν παρελθούσαν Κυριακὴν οἱ γάμοι τῆς θυγατρὸς τοῦ κ. Εὐαγγέλου Καπετανάκη, Μαρίας Ἐλενης Καπετανάκη μετὰ τοῦ ἀλλοτρου νεοῦ Γεωργίου Ἀγγελοῦ, τραπεζητικῆς ὑπαλλήλου.

Παρανυμφίον παρέστησαν ἡ δὲ Βικτωρία Καπετανάκη καὶ ὁ ἐξ Ἀθηνῶν κ. Κωνσταντῖνος Δημητριάδης.

Ἡ «Λεσβιακὴ Ἠχώ» εὐχεται εἰς τοὺς νεονύμφους τὸν βίον ἀνθόσπαρτον καὶ εὐτυχῆ. Μετὰ τὴν τελεσιν τοῦ μυστηρίου οἱ νεόνυμφοι ἀνεχώρησαν εἰς Ἀθήνας.

TACHYDROMIKA

Ο Προϊστάμενος τῶν Τ.Τ.Τ. Παπάδου Γέρας κ. Ν. Δεληγιάννης ὅστις εἶχε μετατεθῆ ὄχι διὰ τὰ πολιτικά του φρονήματα ἐκ Μυτιλήνης, ἀλλὰ λόγῳ τῶν ἀριστοτεριζουσῶν τάσεων του, ἐπαναφέρεται εἰς Μυτιλήνην. Ἄντ' αὐτοῦ τοποθετοῦνται εἰς μὲν τὸν Παπάδον ὁ κ. Γ. Παχὺς προῖστάμενος Περγάματος, εἰς δὲ τὸ Πέραμα ὁ κ. Κ. Ἀργυρόπουλος.

Ο κ. Δεληγιάννης καλὸν θὰ ἦτο νὰ μετετίθετο ἄλλοχὸς πρὸς σωφρονισμὸν καὶ ὄχι νὰ ἔλθῃ πάλιν εἰς Μυτιλήνην καὶ νὰ ἐκτοπίσῃ ἀπὸ τὴν πρωτεύουσάν τὸν κ. Ἀργυρόπουλον οἰκογενειάρχην καὶ ἐπόδειγμα εὐσηνειδῆτου ὑπαλλήλου.

Κατὰ κράτος ὑπάλληλος Ο προϊστάμενος τοῦ Ταχ. Τηλ. Γραφείου Ἐρατειρας Μακεδονίας Ἰωάννης Χ' Στυλιανὸς ἐξηφανίσθη τοῦ γραφείου του συναποκομίζων περὶ τὰς 20χιλιάδας δραχμάς. Οὗτος κατὰ γεται ἐκ Παναγιωτίδας ἦτο δὲ μπερᾶτος τῶν Δημοκρατικῶν ἐν τῇ Νήσῳ μας καὶ διὰ τοῦτο τὸν μετέθεσαν εἰς Ἐρατειραν. Οὗτος καταζητεῖται ὑπὸ τῆς Ἀστυνομίας.

Ἀφίξις Ἱερραχῶν Καθ' ἃ πληροφοροῦμεθα περὶ τὸ τέλος τοῦ μηνὸς Ἰουλίου ἀφικνουῦνται εἰς τὴν ἡσὸν μας πρὸς παραθερισμὸν οἱ Θεσσαλιώται Ἱεράρχαι κ. κ. Τραπεζοῦντος Χρυσανθοῦ ἀποκρισάριος τοῦ Οἰκουμηνικοῦ Πατριαρχείου ἐν Ἀθήναις καὶ Σάμου Εἰρηναῖος.

Ἀνταπόκρισις

Ἡ Πανήγυρις τῆς Μυροφόρου Μαγδαληνῆς στὸ Σκόπελον.

Μετὰ τὴν ἀποτακτικὴν πανήγυριν ἐπιτελεῖται σὴν θεμομολογία καὶ εὐσέβεια τῶν χριστιανῶν ὄχι μόνον τῶν γυναικῶν τῆς Γέρας ἀλλὰ καὶ πολλῶν ἄλλων χριστιανῶν τῆς ἀσπύνης καὶ ἐφ' ὅσον σὸν ἀποχέλο μερνατικὸν ἐθουσιασμοῦ. Εἶτα ἀλλοῦσια ὅτι οἱ ἀρμόδιοι δὲν φείδονται οὔτε κόπων οὔτε χρημάτων διὰ τὴν μεγὰλοπρεπεστεράν διεξαγωγὴν τῆς πανηγύρεως. Τῆς θερησκευτικῆς παρατάξεως προσέχηρε ὁ Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μυθηνῶν κ. κ. Διονύσιος ὁ ὁποῖος μετὰ τὴν διακρίνουσαν αὐτὸν εὐφροδίαν ἀνεπτύξε τὸ Ἐθαγγέλιον τῆς ἡμέρας. Εἰς τὴν ἐπιτυχίαν τῆς πανηγύρεως σπουδαίως συμβάλλει καὶ ὁ σύλλογος Κυριῶν καὶ Δεσποινίδων Σκοπέλου εἰς τὴν πρωτοβουλίαν τοῦ ὁποίου ὀφείλεται ἡ κατ' ἔτος διοργανουμένη χοροοσπερὶς ἡ ὁποία ἐφρέτος ἐξαιρετικῶς συνεκέντρωσε τοὺς θαυμαστάς τῆς Θερψιχόρης ἑλοκλήρου τῆς Γέρας. Ἡ δεχέιστος τοῦ κ. Στέλιου Γεωργαλέ καὶ Νάρου θαυμαστὴ καὶ συγχροισμένη. Βλέποντας ἀπὸ περὶωπῆς τὰ πράγματα τολμῶ νὰ προφουτεύσω ὅτι ἡ πανήγυρις τῆς Μυροφόρου Μαγδαληνῆς θέλει ἐξελεγχθῆ εἰς Παλλέμβιον θερησκευτικὴν πανήγυριν ἀνάλογον πρὸς τὰς τῆς Ἀγιάσου καὶ Μανδαμάδου.

Ἐξοχικὸς Δηλώσεις τοῦ υἱοῦ τοῦ Ἰωάννου Λυόνσου.

Ἀγγέλλεται ἐκ Νέας Ὑόρκης ὅτι ὁ κόμης Κοβατόγκα, εἰς ἐκ τῶν υἱῶν τοῦ Βασιλέως Ἀλφόνσου, ἐν συνεντεύξει ἐδήλωσεν :

Ἐπὶ τοῦ παρόντος δὲν ὑπάρχει ζήτημα ἐπιστροφῆς μου εἰς Ἰσπανίαν. Τὰ ἐπὶ τοῦ θρόνου δικαιώματα ἀνήκουν εἰς τὸν Διάδοχον. Ἐγὼ λαμβάνω διαταγὰς ἀπὸ τὸν πατέρα μου καὶ ἀπὸ τὸν πρίγκηπα Χουάν. Ὁ πατήρ μου ἐγκατέλειψε τὴν Ἰσπανίαν διὰ ν' ἀποφύγῃ τὴν αἰματοχυσίαν καὶ ἐπεσχεθῆ ὅτι οὐδεὶς ἐξ ἡμῶν θὰ ἐπιστρέψῃ ἀπέθδι δι' αἰματοχυσίας.

Τὰς Διαφωμήσεις σας «Λεσβιακὴ Ἠχώ»

Ἡ ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΩΝ ΓΕΝΕΘΛΙΩΝ ΤΗΣ Α. Μ. ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Β'

Τὴν ἡμέραν τῆς ἐπετείου τῶν γενεθλιῶν τῆς Α. Μ. Γεωργίου, ἐορτίσθησαν ἅμα τῇ ἀνατολῇ τοῦ ἡλίου ἀπὸ τοῦ πυροβολείου τοῦ Λυκαβηττοῦ 21 κανονιοβολισμοί.

Εἰς τὸν ναὸν τοῦ Ἁγίου Νικολάου (Πευκακιῶν) ἐτελέσθη τὴν πρωίαν δεξολογία ὑπὲρ μακροήμερῶσεως τῆς Α. Μ. τὴν ὁποίαν παρηκολούθησεν ἄπειρον πλῆθος. Μετὰ τὸ πέρασ τῆς δεξολογίας τὸ πλῆθος ἐξέσπασεν εἰς συγκινητικὰς ἐκδηλώσεις ὑπὲρ τοῦ Ἀνακτοῦ.

Τὰ δημόσια καταστήματα ἐσημαιοτολίσθησαν καθὼς καὶ πολλὰ οἰκίαι εἰς τὰς διαφόρους συνοικίας ἢ δὲ φιλαρμονικὴ τοῦ Δήμου Ἀθηναίων μετέβη ἀπὸ βαθείας πρωίας πρὸ τῶν Ἀνακτοῦ καὶ ἐπαίανισε τὸ βασιλικὸν θούριον τοῦ «Ἀητιτοῦ» τὸ Γυιό.

Ἐξ ἄλλου εἰς τὸ βιβλίον συγχαρητηρίων τῶν Ἀνακτοῦ ἐνεγράφησαν ἐκ τῶν πρώτων ὁ κ. Προϋπουργός, τὰ μέλη τῆς Κυβερνήσεως, ἀρχηγοὶ κομμάτων, βουλευταί, οἱ ἐν Ἀθήναις ἀντιστράτηγοι, ὑποστράτηγοι καὶ ἀνώτεροι ἀξιωματικοὶ ξηρᾶς, θαλάσσης καὶ ἀέρος αἱ πολιτικαὶ ἀρχαὶ τῆς πρωτεύουσῆς, πολλοὶ ἀνώτατοι δημόσιοι ὑπάλληλοι, ὁ δήμαρχος Ἀθηναίων κ. Κοτζιάς, καθηγηταὶ τοῦ Πανεπιστημίου καὶ Πολυτεχνείου καὶ πλείστα μέλη τῆς Ἀθηναϊκῆς Κοινωνίας.

Ἐπίσης προσῆλθον καὶ ἐνεγράφησαν τὰ μέλη τοῦ Διπλωματικοῦ Σώματος καὶ ὁ ἀρχιεπίσκοπος τῶν Ἀρμενίων.

Ἡ Α. Μ. ὁ Βασιλεὺς ἔλαβε συγχαρητήρια τηλεγραφήματα τῶν ἐλλήνων πριγκίπων καὶ πριγκηπισσῶν, τῶν πατριαρχῶν, ξένων ἡγεμόνων, τῶν βασιλικῶν πρεσβευστῶν, καθὼς καὶ πλείστον ἐλλήνων ἐκ τῶν πλέον ἀπομακρυσμένων ἑλληνικῶν παρικοῦν ἐν τῇ ξένη.

Τὴν ἑσπέραν τῆς ἡμέρας τῆς ἐορτῆς τῶν γενεθλιῶν τοῦ Βασιλέως μετὰ τὴν δύσιν τοῦ ἡλίου ἐορτίσθησαν οἱ τεκακοσιμένοι κανονιοβολισμοί.

ΡΩΜΗ, 20 Ἰουλίου Ἀθην. Πρακτορεῖον. — Ἀγγέλλεται ἐκ Πράγας ὅτι ὁ τέως Βασιλεὺς τῆς Ἰσπανίας Ἀλφόνσος μετὰ τῆς Ἰνφάντης Ἰσαβέλλας ἀφίκετο εἰς Βισνίρουζμπαχ τῆς Σλοβένιας, ὅπου θὰ παραμείνῃ παρὰ τῷ κόμητι Βαμιόσκι

ΕΠΙ ΤΟΙΣ ΓΕΝΕΘΛΙΟΙΣ

Ο ἡμέτερος Διευθυντὴς ἐπὶ τῇ ἐορτῇ τῶν Γενεθλιῶν τῆς Α. Μ. τοῦ Βασιλέως ἀπέστειλε τηλεγράφημα συγχαίρων αὐτόν.

Ἡ Α. Μ. ὁ Βασιλεὺς ἀπήτησεν ὡς ἐξῆς : Κλέαρχον Μαριγλῆν Διευθυντὴν «Λεσβιακῆς Ἠχῆς» Εὐχαριστῶ ἐγκαρδίας. Γεώργιος Β'.

Ἡ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΙΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΩΝ ΦΙΛΩΝ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ

Τὸ ὑπουργεῖον τῶν Ἐσωτερικῶν ἐξέδωκε τὸ κάτωθι ἀνωκοινωθέν, ἐν ὁποίῳ πρὸς τὰς ὑποβαλλομένας αἰτήσεις διὰ τὴν χορήγησιν ἀδείας συγκεντρώσεως, διαφόρων φίλων τῆς εἰρήνης :

Ἡ Κυβέρνησις ἔχουσα πλήρη ἐπίγνωσιν τῶν καθηκόντων της πρὸς τὴν Χώραν, δὲν πρόκειται νὰ ἐπιτρέψῃ τὴν ψυχοφθόρον κομμουνιστικὴν προπαγάνδαν, ἣτις ἐπιχειρεῖται εἰς τὰς διαφόρους διῆθεν ἐπὲρ τῆς εἰρήνης προκαλουμένης συγκεντρώσεις.

Καθ' ἣν στιγμήν τόση προσπάθεια καταβάλλεται διὰ τὴν ὕλικὴν τῆς Ἐθνικῆς Ἀμύνης προπαρασκευὴν θὰ ἦτο ἐγκλημα ἂν ἀφειθῆ ἡ ἔθνικὴ νεολαία ἔρμαιον τῶν διαφόρων ὑπόπτων κηρυγμάτων, διῶν ἐπιχειρεῖται ὁ ψυχικὸς αὐτῆς ἀποπλισμὸς καὶ ἐξουθένωσις.

ἀνωτέρων ὑπαλλήλων τοῦ Ταχ. καὶ Τηλ. φίλος κ. Σπύρος Δροϊκας μετὰ τῆς ἀειτίμου κυρίας του.

Ἐπίσης ὁ κ. Α. Κωλυφῆτης μετὰ τῆς ἀξ. οἰκογενείας του.

(Συνέχεια ἐπ' τῇ 1ῃ σελίδᾳ)

προσκήσεις) εἰς τὴν αἰθουσαν τελετῶν τοῦ Πανεπιστημίου Βερολίνου. — Ὡρα 21: Μεγάλῃ πανηγυρικῇ τελετῇ εἰς τὸ Μουσεῖον τῆς Περγάμου εἰς συμμετοχῇ τῆς Διεθνοῦς Ὀλυμπιακῆς Ἐπιτροπῆς, τῶν διαφόρων ἔθνικῶν Ὀλυμπιακῶν Ἐπιτροπῶν, τῆς Ὀργανωτικῆς Ἐπιτροπῆς τῶν Ἀγώνων, τῶν προέδρων τῶν διεθνῶν ἀθλητικῶν Συνδέσμων, τῆς Κυβερνήσεως τοῦ Ράιχ καὶ ἀντιπροσώπων τῶν καλῶν τεχνῶν, τῶν γραμμάτων καὶ τῶν ἐπιστημῶν.

30 Ἰουλίου, Ὡρα 13: Πρὸ γευμα τοῦ Δήμου Βερολίνου πρὸς τιμὴν τῆς Διεθνοῦς Ὀλυμπιακῆς Ἐπιτροπῆς καὶ τῆς Ὀργανωτικῆς Ἐπιτροπῆς τῶν Ἀγώνων. — Ὡρα 20: Ὑποδοχὴ τῶν ἀντιπροσώπων τοῦ τύπου, τῆς ραδιοφωνίας τοῦ κινήματος γράφου ὅς καὶ τῶν φωτορεπόρτερς ὑπὸ τοῦ ὑπουργοῦ τῆς λαϊκῆς διαφωτίσεως καὶ προπαγάνδας Δρος Γκαλμπελς εἰς τὴν αἰθουσαν τῆς «Ὀπερας Κρόλ».

31 Ἰουλίου, Ὡρα 12: Τελετὴ ἐγκαινίων τῆς Ὀλυμπιακῆς Καλλιτεχνικῆς Ἐκθέσεως εἰς τὴν ἐπ' ἀριθμὸν 6 αἰθουσαν τῆς Συνοικίας Ἐκθέσεων εἰς τὸ Καίξερντμ τοῦ Βερολίνου. — Ὡρα 13: Πρὸγευμα τοῦ Ἀρχηγοῦ τῶν Ἀθλητισμοῦ τοῦ Ράιχ κ. Φὸν Τσάμμερ ὄντι Ὅσταν πρὸς τιμὴν τῆς Διεθνοῦς Ὀλυμπιακῆς Ἐπιτροπῆς εἰς τὴν βίβλαν «Κέρσεν» (πλησίον τοῦ Σταδίου). — Ὡρα 20: Γεῦμα εἰς τὸ ἔνοδοχεῖον «Κάίξερντμ» διὰ τῶν νεκρῶν τοῦ πολυμοῦ Ὀλύμπιον.

Ὡρα 10,30: Ἐνοδοχεῖον ἀπολουθλαίαν τῶν διαμαρτυριῶν (ἔκτμ) καὶ εἰς τὸν ἀδινῶν καθολικῶν τῆς Χρόδβιγκ). 11,30: Ἐνοδοχεῖον τῶν νεκρῶν τοῦ πολυμοῦ Ὀλύμπιον.

12: Ὑποδοχὴ τῆς Α. Ο. Ε. καὶ τῶν ἐπιστῆμων ξένων εἰς τὸ παλαιὸν Μουσεῖον. — 12,15: Ἐορτὴ τῆς νεολαίας εἰς τὸ κάρνον Δούσιγκαρτεν. — 13,30: Ὑποδοχὴ τῆς Α. Ο. Ε. ὑπὸ τοῦ Φύρερ καὶ Καγκελλαρίου κ. Χίτλερ καὶ ἐν συνεχείᾳ πρὸγευμα εἰς τὸ μέγαρον τοῦ Ηρώδου τοῦ Ράιχ (Βίβελμστράσε). — 16 Πανηγυρικὴ τελετὴ ἐνάρξεως τῶν Ὀλυμπιακῶν Ἀγώνων εἰς τὸ Στάδιον. — 21: Μεγάλη ἐορτὴ (μὲ μουσικὰς ἐκτελέσεις, χοροὺς, γυμναστικὰς ἐπιδείξεις κλπ.) εἰς τὸ Στάδιον.

4 Ἀυγούστου. Ὡρα 20: Ὑποδοχὴ τῶν παλαιῶν Ὀλυμπιονικῶν εἰς τὸν Ὀικον τῶν δεροπόρων. — 5 Ἀυγούστου, Ὡρα 11: Διάλεξις τοῦ διασήμου Σουηδοῦ ἐξερηννητοῦ κ. Σβέν Χέδιν εἰς τὴν Ἀκαδημίαν τῶν Ἐπιστημῶν. — 6 Ἀυγούστου Ὡρα 21: Ἐπιστομὸς ὀποδοχῆ (μὲ προσκήσεις) ἐκ μέρους τῆς Κυβερνήσεως τοῦ Ράιχ καὶ τῆς Κυβερνήσεως τῆς Πρωσσίας, εἰς τὴν κρατικὴν Ὀπεραν. — 10 Ἀυγούστου. Ἀναχώρησις τῆς Α. Ο. Ε. εἰς Κιέλεν διὰ τὰς ἰστιοδρομίας. Γεῦμα ἐπὶ πολεμικοῦ πλοίου τοῦ Γερμανικοῦ ναυτικοῦ. Δείπνον καὶ νυκτερινὴ ἐορτὴ τοῦ Δήμου Κιέλου.

15 Ἀυγούστου. Ὡρα 13: Πρὸγευμα πρὸς τιμὴν τῶν γενικῶν γραμματέων τῶν διαφόρων Ἐπιτροπῶν εἰς τοὺς ἐξώστας τοῦ Σταδίου. — Ὡρα 18: Θερινὴ ἐορτὴ τοῦ ὑπουργοῦ τῆς Προπαγάνδας Δρος Γκαλμπελς, εἰς τοὺς κήπους τοῦ ἀνακτοῦ Μπἀμπελσμπεργκ. — 16 Ἀυγούστου. Ὡρα 15,30: Τελετὴ λήξεως τῶν Ὀλυμπιακῶν ἀγώνων εἰς τὸ Στάδιον. — Ὡρα 21: Μεγάλη ἐορτὴ ὄλων τῶν συμμετεσχόντων εἰς τοὺς Ἀγῶνας εἰς τὸ μέγαρον «Ντόβισλαντ Χάλλε»

Κοινωνικὴ Κίνησις Ἀφίκετο εἰς Ἀθηνῶν ὁ ἐκ τῶν